



## **Коммерсант: "В Вольске подросток напал на шестиклассницу и пытался поджечь школу"**

Следственный отдел по Вольску СУ СКР по Саратовской области возбудил уголовное дело по факту происшествия в школе № 4, где 14-летний школьник напал с топором на 12-летнюю ученицу. Подросток забросил в один из классов бутылку с зажигательной смесью, затем, выходя из учебного заведения, ударил топором 12-летнюю девочку. Она госпитализирована в состоянии средней тяжести. Саратовские власти требуют проверить системы безопасности в школах региона.

В Вольске Саратовской области 14-летний ученик седьмого класса МОУ СОШ № 4 ("Ъ" не имеет права называть его имя) задержан по подозрению в вооруженном нападении на ученицу 6 класса. Задержанный ударил девочку топором и пытался поджечь класс с учениками.

Как сообщили в Следственном комитете, ЧП произошло в учебное время. Ученик прошел в школу с рюкзаком, в котором находился небольшой топорик и две бутылки с зажигательной смесью. Он поднялся на второй этаж в кабинет, где занимался класс, в котором он учился, открыл дверь и забросил туда "коктейль Молотова". Смесью не загорелась. Тогда школьник бросил в коридор вторую бутылку, которая тоже не воспламенилась. Затем он побежал к выходу, по пути ему попалась 12-летняя ученица шестого класса, он ударил ее топором по голове, выбежал на улицу и направился домой. Примерно через час после происшествия там подростка задержали сотрудники полиции. Очевидцы произошедшего вызвали скорую помощь.

Следственный отдел по Вольску СУ СКР по Саратовской области возбудил в отношении школьника уголовное дело по ч. 3 ст. 30 - п. "а, в, е" ч. 2 ст. 105 УК РФ ("Покушение на убийство двух и более лиц, заведомо малолетних, совершенное общеопасным способом").

В СКР пояснили, что в ходе расследования будут установлены условия жизни и воспитания задержанного в семье, а также качество воспитательной и профилактической работы со школьниками в учебном заведении.

В правительстве Саратовской области пояснили, что девочку госпитализировали в Вольскую ЦРБ. "В Вольск санавиацией направлена бригада медиков из Областной детской клинической больницы, в составе которой - нейрохирург. На месте будет принято решение о транспортировке пострадавшей в Саратов, либо об оказании медицинской помощи на месте, с



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

привлечением саратовских врачей", - пояснили в региональном минздраве.

В МОУ СОШ № 4 Вольска отказались что-либо комментировать.

Известно, что задержанный находился на внутришкольном учете и обучался на дому. Учился подросток плохо, несколько раз оставался на второй год, мать воспитывала его одна. В марте этого года школьник находился на лечении в психиатрической больнице.

Перед тем, как напасть на школу, он выложил на странице в соцсети под аккаунтом "Василий Иванов" видеообращение, в котором говорил, что он находится возле школы и ему "жутко страшно". "Но это надо сделать. Что бы обо мне ни подумали, как бы это ни получилось, я должен. Все, пожелайте удачи, надеюсь, Дмитрий выживет, это мой друг. Надеюсь, все хорошо пройдет", - говорит школьник.

Ранее он выкладывал своеобразный "манифест", в котором обвинял общество в своих проблемах, называл учителей лицемерами, призывал к бунтам и нападениям на административные учреждения и полицию, восхищался 18летним Владиславом Росляковым (17 октября 2018 года учащийся четвертого курса Керченского политехнического колледжа совершил вооруженное нападение на учебное заведение, в результате которого погиб 21 человек, более 40 получили ранения, сам Росляков покончил с собой). "Даже убив мало людей, в любом случае я буду рад, ведь я, надеюсь, разрушу школу, сломаю психику кому-то и эта трагедия будет мучать кого-то. Мне-то уже все равно на свое будущее", - написал подросток.

После нападения он выложил в сеть еще одно видео, в котором сказал, что "чертовски провалился" и сожалеет о содеянном: "Я ранил одну девочку, даже не знаю ее имени... Я очень сожалею о содеянном, я не такой, я не знаю, что на меня нашло ... я девочку ранил прямо в голову, мне так жаль, я хочу принести глубочайшие извинения".

После ЧП губернатор Саратовской области Валерий Радаев поручил зампреду областного правительства по соцфере Валентине Гречушкиной провести проверку всей системы воспитания и профилактики правонарушений несовершеннолетних в Вольске. "Возможность беспрепятственно пронести в здание школы габаритный запрещенный предмет - недопустимое нарушение правил безопасности. Что касается случая в Вольске, - виновные в халатности должны ответить по всей строгости", - заявил глава региона.

Автор: Сергей Петунин



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

29 Мая 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1359367>